

Шавейко Т. В.

**ВЫЯВЛЯЕМОСТЬ РАКА ГОРТАНИ В СОСТАВЕ ПЕРВИЧНЫХ
МНОЖЕСТВЕННЫХ НОВООБРАЗОВАНИЙ**

Научные руководители канд. мед. наук, доц. Алещик И. Ч.

Кафедра оториноларингологии

Гродненский государственный медицинский университет, г. Гродно

Актуальность. Летальность пациентов с раком гортани на первом году после установленного диагноза составляет 24%, общая смертность обоих полов -9,5 на 100000 населения. Рак гортани занимает 10-е место в структуре онкологической заболеваемости.

Цель: охарактеризовать выявляемость и продолжительность жизни пациентов с раком гортани в составе ПМН.

Материалы и методы. ретроспективный анализ 66 амбулаторные карты пациентов с диагнозом рак гортани в сочетании с новообразованиями других органов, состоявших на учёте в ГООД с 2001 по 2018 гг.

Результаты и их обсуждение. За последние 17 лет в Гродненской области рак гортани в сочетании ПМО был диагностирован у 66 человек. Из них 98,0% мужчин и 2% женщин, в возрасте 60-69 лет (50% случаев). Гистологически рак гортани в 62% был плоскоклеточным ороговевающим, в 36% плоскоклеточным неороговевающим, в 2% – саркома. Рак гортани как вторичная опухоль в среднем выявлялся через 56 месяцев. Вторичные новообразования после рака гортани выявлялись через 10 месяцев. Стадия второй опухоли была первой в 53% случаев, второй – в 13% случаев, третьей – в 33% случаев. Синхронными было 36,2% новообразований, метахронными – 63,8%. В 30% случаев рак гортани был первичным, в 46% случаев – вторичным, в 22% случаев опухоли выявлялись одновременно. Средняя продолжительность жизни пациентов с первой стадией рака гортани составила 26,7 месяцев, второй стадией – 37,1 месяц, третьей стадией – 20,5 месяца, четвёртой стадией – 20,2 месяцев.

Выводы. Первично-множественные опухоли с участием гортани встречались преимущественно у мужчин (98,0%) в возрасте 60-69 лет. Рак гортани чаще был плоскоклеточным ороговевающим (62%), метахронным (63,8%). Рак гортани является преимущественно вторичной опухолью и выявляется в среднем спустя 56 месяцев. Продолжительность жизни была наибольшей при второй стадии рака гортани, наименьшей – при четвёртой.